

习近平向克罗地亚新任总统米拉诺维奇致贺电

新华社北京2月18日电 2月18日,国家主席习近平向佐兰·米拉诺维奇致贺电,祝贺他就任克罗地亚总统。习近平在贺电中指出,中克两国政治互信牢固,共建“一带一路”成果丰硕,在中国-中东欧国家合作框架内开

展良好合作。克罗地亚是中国在欧盟内的好朋友,正在担任欧盟主席国。我高度重视中克关系发展,愿同米拉诺维奇总统一道努力,深化双边友好和互利合作,为中国-中东欧国家合作和中欧关系发展作出新贡献。

国务院联防联控机制印发《关于科学防治精准施策分区分级做好新冠肺炎疫情防控工作的指导意见》

新华社北京2月18日电 2月17日,国务院联防联控机制印发《关于科学防治精准施策分区分级做好新冠肺炎疫情防控工作的指导意见》(以下简称《意见》)。《意见》指出,新冠肺炎疫情发生以来,在党中央集中统一领导下,各地各有关部门坚决贯彻党中央决策部署,履职尽责,全力防控,经过艰苦努力,疫情形势出现积极变化,防控工作取得积极成效。各地各有关部门要贯彻党中央关于突出重点、统筹兼顾,分类指导、分区施策的要求,依据《中华人民共和国传染病防治法》、《突发公共卫生事件应急条例》等法律法规,分区分级精准防控,统筹疫情防控与经济社会秩序恢复。《意见》要求,各地要制定差异化的县域防控和恢复经济社会秩序的措施。要以县(市、区、旗)为单位,依据人口、发病情况综合研判,科学划分疫情风险等级,明确分区分级的防控策略。要划小管控单元,辖区内的城乡社区、机关、企事业单位、社

会组织和个人均应按相关要求落实防控措施。低风险地区,要实施“外防输入”策略,全面恢复正常生产生活秩序。中风险地区,要实施“外防输入、内防扩散”策略,尽快有序恢复正常生产生活秩序。高风险地区,要实施“内防扩散、外防输出、严格管控”策略,根据疫情态势逐步恢复生产生活秩序。湖北省和武汉市要继续采取最严格的防控措施,坚决防止疫情扩散。北京市要继续做好防控工作,确保首都安全。《意见》强调,要加强组织领导,坚持依法防控,落实“四早”、“四集中”,做好分区分级差异化防控,有序恢复生产生活秩序。各省级人民政府要动态调整辖区内低风险、中风险、高风险县(市、区、旗)名单。各地要按照相关法律法规要求,动态开展分析研判,在病例数保持稳定下降、疫情扩散风险得到有效管控后,及时分地区降低应急响应级别或终止应急响应。要确保交通运输网络畅通,保障交通运输企业和从业人员防护物资供给,维护客货物流运行秩序。

国家卫健委:2月17日新增确诊病例1886例 累计治愈出院病例12552例

新华社北京2月18日电 (记者王思北 王秉阳)记者18日从国家卫生健康委员会了解到,2月17日0—24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例1886例,新增重症病例1097例,新增死亡病例98例(湖北93例,河南3例,河北、湖南各1例),新增疑似病例1432例。当日新增治愈出院病例1701例,解除医学观察的密切接触者27908人。截至2月17日24时,据31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告,现有确诊病例58016例(其中重症病例11741例),累计治愈出院病例12552例(北京核增7例),累计死亡病例1868例,累计报告确诊病例72436例(新疆生产建设兵团核增2例),现有疑似病例6242例。累计追踪到密切接触者560901人,尚在医学观察的密切接触者141552人。湖北新增确诊病例1807例(武汉1600例),新增治愈出院病例1223例(武汉761例),新增死亡病例93例(武汉72例),现有确诊病例50338例(武汉37152例),其中重症病例10970例(武汉9222例)。累计治愈出院病例7862例(武汉4219例),累计死亡病例1789例(武汉1381例),累计确诊病例59989例(武汉42752例)。新增疑似病例788例(武汉340例),现有疑似病例4194例(武汉1799例)。累计收到港澳台地区通报确诊病例92例:香港特别行政区60例(出院2例,死亡1例),澳门特别行政区10例(出院5例),台湾地区22例(出院2例,死亡1例)。

外交部:敦促美方客观公正对待中国企业和中美正常商业合作

新华社北京2月18日电 (记者马卓言 成欣)针对有报道称美政府考虑阻止通用电气公司继续为中国商飞C919客机提供发动机一事,外交部发言人耿爽18日表示,中方敦促美方客观公正对待中国企业和中美正常商业合作,多一些积极推动,少一些无理搅局。据报道,美国政府正在考虑一项提案,阻止通用电气公司继续为中国商飞C919客机提供发动机,原因是担心中方可能会对发动机进行逆向工程仿制,损害美国商业利益。耿爽在当日网上例行记者会上说,中方看到了相关报道,注意到报道中提及通用电气公司对美国政府提案表示质疑,认为模仿发动机相关先进制造技术的难度远超美方有些官员想象,并表

示他们与中方已合作多年,如果中方想仿制,早就开始做了,何必必要等到现在?耿爽说,如果这则报道中的内容属实,说明美国企业界的一些人士似乎比美国政府内一些官员更懂常识、更讲真话、更明事理,美国政府内的这些官员对科学技术无知,对市场原则漠视,对中国发展恐慌。“这是美方以政治手段破坏中美商业合作,对中国进行无理打压的又一例证。”他说。耿爽说,一段时间以来,美方采取的有关做法不仅损害中方企业的合法权益,而且将严重干扰两国乃至全球正常的科技交流和经贸合作。“我们敦促美方客观公正对待中国企业和中美正常商业合作,多一些积极推动,少一些无理搅局。”



保障“菜篮子”安全价稳

2月18日,在长沙锦尚生鲜市场,食品安全检测员采集样品。近日,长沙市岳麓区市场监督管理局加强农贸市场的疫情防控和供应协调,要求经营场所进行全面清扫、消毒,保持市场通风和垃圾及时清运。同时,严把农贸市场食品安全,禁止从事活禽交易,要求市场管理人员和经营户佩戴口罩,进入农贸市场人员测量体温,保障市民“菜篮子”安全和价格稳定。

新华社记者 陈泽国 摄

李克强主持召开国务院常务会议 部署不误农时切实抓好春季农业生产 决定阶段性减免企业社保费和实施企业缓缴住房公积金政策 多措并举稳企业稳就业

新华社北京2月18日电 国务院总理李克强2月18日主持召开国务院常务会议,部署不误农时切实抓好春季农业生产;决定阶段性减免企业社保费和实施企业缓缴住房公积金政策,多措并举稳企业稳就业。会议指出,要贯彻党中央、国务院要求,统筹抓好疫情防控和经济社会发展。当前农时不等,要压实地方属地责任,抓好抓细春季农业生产,保障夏粮丰收。一是分类细化农村疫情防控科学指导,引导支持从南到北抓紧做好春耕备耕,加强越冬作物田间管理。推动种子、化肥、农药、饲料等农资企业加快复工复产,建立农资点对点保供运输绿色通道。今年稻谷最低收购价保持稳定,视情可适当提高。鼓励有条件的地区恢复双季稻。二是抓好畜禽生产。对重点地区损失较大的家禽养殖场户给予延长还贷期限、放宽贷款担保等政策支持。推动屠宰企业与养殖场户对接。加快恢复生猪生产,将养殖场户贷款贴息补助范围由年出栏5000头以上调整为500头以上。增加冻猪肉国家收储。三是加强重大病虫害防治,强化监测,做好各项应对准备。强化高致病性禽流感、非洲猪瘟等重大动物疫病防控。会议强调,当前统筹做好疫情防控和经济社会发展工作,一项迫切任务是稳就业。稳就业就必须稳企业。会议确定,一是阶段性减免企业养老、失业、工伤保险单位缴费,以减轻疫情对企业特

别是中小微企业的影响,使企业恢复生产后有一个缓冲期。除湖北外各省份,从2月到6月可对中小微企业免征上述三项费用,从2月到4月可对大型企业减半征收;湖北省从2月到6月可对各类参保企业实行免征。同时,6月底前,企业可申请缓缴住房公积金,在此期间对职工因受疫情影响未能正常还款的公积金贷款,不作逾期处理。实施上述政策,充分考虑了社会保险基金结余等情况,可以确保养老金等各项社保待遇按时足额发放。二是突出抓好稳就业这一“六稳”的首要任务。抓紧出台科学分类、切合实际的复工复产防疫指南,指导各地合理确定复工复产条件,取消不必要的保证金。加快落实已出台的财税、金融等

支持政策。有针对性做好重点群体就业工作。通过跨区域点对点劳务协作等有序组织农民工返岗,除疫情严重和扩散风险高的地区外,对限制劳动者返岗的不合理规定要坚决纠正。结合脱贫攻坚和当地建设等支持农民工就地就近就业。抓紧制定高校毕业生延期录用报到方案,加大网上招聘力度。支持企业适应群众线上消费需求增加灵活就业岗位。个体工商户是重要就业主体,要抓紧研究出台支持政策。三是保障失业人员基本生活。及时将受疫情影响的失业困难人员纳入就业援助范围,确保失业保险待遇按时足额发放。支持疫情严重地区开发临时公益性岗位,运用失业保险基金向失业人员发放失业补助金。

国务院联防联控机制:保障“菜篮子”产品供应 分类分区做好春耕备耕

新华社北京2月18日电 (记者陈聪 于文静)记者从18日举行的国务院联防联控机制新闻发布会上了解到,农业农村部等有关部门采取多种措施积极组织农产品生产,确保农产品供应,同时保障重点地区春耕备耕用肥用药的需要,全力打好今年农业生产攻坚战。农业农村部市场与信息化司副司长宋丹阳在新闻发布会上说,新冠肺炎疫情发生后,农业农村部第一时间加强了农产品市场运行监测工作,启

动了“菜篮子”产品价格日报制度。宋丹阳说,从全国情况看,重点“菜篮子”产品市场供给总体充足,市场运行基本平稳,市场价格有涨有跌。2月17日,全国批发市场猪肉均价为每公斤50.8元,比春节前涨7.6%;此外蔬菜价格小幅波动,水果价格变化不大,鸡蛋、鸡肉价格偏弱运行。从湖北武汉情况看,蔬菜价格在2月初短暂上涨后,保持稳中略跌走势。从存在的问题看,受疫情影响,部分地区一些蔬菜、水果、畜禽及水产品生产流通

和消费受阻,价格出现了一定的波动。对于部分产地农产品滞销、部分销地价格波动等问题,农业农村部采取多种措施保障“菜篮子”产品供应。宋丹阳说,农业农村部明确把防疫期间“菜篮子”产品供应保障作为今年“菜篮子”市长负责制考核的重要内容,要求各地明确责任分工,逐项打通制约“菜篮子”产品生产供应的堵点和难点。此外,还通过开展产销对接、组织批发市场积极采购滞销果蔬等措施解决上述问题。

俗话说,“人误地一时,地误人一年”,农时不等。农业农村部种植业管理司司长潘文博说,农业农村部针对今年受疫情影响出现的春耕备耕问题,分类分区精准施策,按照农时农事活动,从南到北排出春耕备耕的工作安排,落实差别化防控疫情的要求,指导无疫情或疫情较轻的地区不误农时抓好抓紧春耕备耕。同时,把化肥、农药等农资纳入国务院联防联控机制生活物资保障范围,保障重点地区春耕备耕用肥用药需要。



复工人员定制专列开行

2月18日,在阜阳西站,复工人员及家属登上G9383次列车前往宁波。当日,安徽阜阳直达浙江宁波的“送您上岗”复工人员定制专列G9383次列车从阜阳西站开出,近600名阜阳籍务工人员乘车前往宁波返岗复工。

新华社发

“菜篮子”里的力量 ——全国各地努力做好保障和改善民生工作在行动

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 —— 新时代 新作为 新篇章

□新华社记者 李凤双 建涛 王建

民生连着民心,民生凝聚人心。习近平总书记强调,越是发生疫情,越要注意做好保障和改善民生工作。合力抗疫情,全力保生产。在加强疫情防控的同时,全国各地推出迅速有力、细致温暖的保民生、保生产举措,努力保持生产生活平稳有序,为阻击疫情筑起坚强后盾。

配齐“菜篮子”装满“米袋子” “家里蔬菜吃完了,今天来这里买点菜,价格稍微涨了点,但幅度不大。”在哈尔滨市香坊区一家果蔬店,肉菜、蔬果区品种齐全,市民张旭刚采购完。

百姓餐桌,民生大事。为了保障粮油肉供应,各地在行动。除了每天供应当地市场40多吨猪肉外,哈尔滨高金食品有限公司每天还将10多吨猪肉装上冷链物流车发往北京市场。

“价格与春节之前基本持平。”公司总经理高齐泽说。湖北是全国疫情最严重的省份。为了及时向武汉等地提供新鲜蔬菜。这几天,“中国蔬菜之乡”山东寿光不少菜农改了作息时间。

“往常都是下午采摘,第二天发货,现在天不亮就开始摘,早上八九点就能发货。”凌晨4点多,寿光市文家街道菜家庄村菜农桑雪梅和丈夫各自戴上头灯,来到大棚里采摘。

两个小时,夫妻俩将刚摘下的500多斤黄瓜送到村里的合作社。早上8时许,检测合格后,一箱箱黄瓜装车等候在村头的大卡车,发往全国各地。

寿光地利农产品物流园是中国最大的蔬菜集散地,总经理助理国明西说,目前市场货源充足,保障北京、上海、武汉等城市的供给能力没有问题。

在武汉市,白沙洲和四季美两大批

发市场正常营业,商户开业率超过80%,日交易量上升至3000吨以上,动态库存维持在8000吨左右。

中部地区最大的农产品批发市场河南万邦批发市场,供应着郑州80%的果蔬。走进市场,防疫广播音响响亮,工人们正戴着口罩搬菜。

商户潘得荣今年春节都没休息。现在交通顺畅,潘得荣每天能从云南的蔬菜基地运来30吨菜。

针对个别地区出现的哄抬“菜篮子”“米袋子”等重要民生商品价格问题,各级市场监管部门迅速行动,从严从重从快查处了一批民生领域价格违法案件,确保了市场平稳运行。

生活“不见面” 服务“不打烊” 突如其来的新冠肺炎疫情,打乱了人们的脚步,却没有“困”住工作、生活的节奏。

在辽宁沈阳,29岁的刘海和往常上班一样,9点准时打开电脑开始数据分析、内容审核、文档编辑、各方沟通……但与平日不同,工作地点是自己家。

刘海就职于北京的一家互联网科技公司,尽管已经复工,但为了保障职工安全,公司让员工尽量居家办公。

“居家办公对于我们影响不大,因为平时大部分时间也是通过网络工作。”刘海说,居家办公还能更灵活地安排时间。

为了减少集中办公带来的病毒传播风险,不少地方分散办公、错时上班。吉林省一机关职工章旭值班期间发现,食堂实行分散错峰取餐,自备餐具,带回办公室用餐,“虽然麻烦一些,但更安全了”。

得益于近年来我国互联网行业的高速发展,一些企业充分利用企业微信、

飞书、钉钉等一系列软件平台,职工在家开启“云复工”。

为减少人员接触,一些服务窗口,纷纷推出不见面的线上服务。春节过后,黑龙江省虎林市的李彬想补领一张身份证,电话咨询得知可以在线申办后,他通过手机几分钟就办好了业务。

春节上班后,各地的社保、医保、税务、政务服务大厅等部门纷纷推行“网上办”“掌上办”不见面服务,将疫情影响降到最低。

2月10日是南方大部分地区中小学开学的日子。各地推广“在线教育”,停课不停教、停课不停学,全力降低疫情影响。

开学第一天,武汉百万中小学生在家里参加了统一组织的升旗仪式。在武汉市第四十九中学举行的网上开学典礼上,由10余位师生利用网络共同演唱的《我们不孤单》,为新学期加油鼓劲。

相关线上平台统计显示,2月10日开学第一天,全国300多个城市的学校通过直播功能开展教学,覆盖全国约5000万学生。

生活在继续 光明在前头 在黑龙江盛龙实业(双城)有限公司,一瓶瓶浓度75%的酒精正被装运上车,发往各辖区。

新冠肺炎疫情发生后,消毒酒精需求量大增。这家企业具备生产能力,却因没有医用酒精生产许可证无法正常生产。1月28日,相关部门现场办公,当天企业就拿出了医用酒精生产许可证。目前,黑龙江省浓度75%酒精生产能力已满足市场需求。

目前,一些地方的一些企业在符合防疫要求的基础上加快复工复产,带动

就业。青岛一家茶业公司复工生产需要招人,求职人员武宁成功应聘,进入这家企业上班。沈阳盛实医疗科技有限公司转产口罩,亟须招聘大量工人。13日公司发出招聘信息后,仅一天就接到上百个电话。“我们对应聘人员进行身体检查,符合健康条件的都会录用。”公司总经理高巍说。

各地稳就业政策纷纷出台。在安徽,新增就业岗位的小微企业可享受1000元/人的一次性补贴,黑龙江从7个方面出台就业扶持政策,高度关注疫情时期稳就业问题。

抓生产,也要抢农时。在江西樟树市慧勤水稻种植专业合作社的水稻托管育秧基地里,沟渠清理通畅,大棚修整加固,机耕道也平整了。工作人员戴着口罩在调试育秧机器,做好育秧准备。地里“铁牛”,干活不发愁,农民生产新图景已徐徐展开。

从南到北,各大农业主产区做好疫情防控的同时,抓紧农业生产,及时春管春耕。

早上8点多,戴好口罩,山东省滨州市惠民县姜楼镇元升西瓜种植专业合作社理事长路林峰去大棚里侍弄西瓜苗了。

“疫情要防控,地里的活也不能耽误。”路林峰在电话里嘱咐社员,“1个大棚里只能1个人,干活必须戴口罩,最大限度保证安全”。

2月中旬,东北大地还在封冻中,但已在防控疫情蔓延同时谋划春耕。吉林省舒兰市返乡创业的“新农人”蔡雪,这几天忙着通过网络商谈土地流转。“足不出户,我们也能在线上沟通。”蔡雪说。

农业农村部相关负责人表示,今年春耕生产形势总体较好。同时,种子供应充足,农药、化肥供应量基本有保障。这为全年农业丰产丰收奠定基础。

(参与记者 邵琪 廖君 刘怀丕 丁非白 段续 郭强 任丽颖) (新华社北京2月18日电)